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明かりをつけよう

　明かりがつくつなぎ方2つに，
Eをつけましょう。

1

3

〈答え〉 1  「"と#」にE　　2  「#と$」にE　　3  金ぞく（金もの）

電気の通り道が1つのわに
なると，明かりがつくよ！

金ぞくは，電気を通すよ！

かん電池の＋きょく<どう線<
豆電球<どう線<かん電池の
－きょくのじゅんにつなぐと,
明かりがつくよ！

豆電球
まめでんきゅう

　電気を通すもの2つに，Eをつけ
ましょう。

2

（ ）

!（ ） @（ ）

#（ ） $（ ）

! （ ）木の
わりばし

@ （ ）紙

# （ ）鉄の目玉
クリップ

$ （ ）10円玉

　電気を通すものは，何でできてい
ますか。

ソケット

かん電池

どう線

＋きょく
プラス

－きょく
マイナス

鉄の
ゼムクリップ

てつ

▲アルミニウムはく

鉄くぎ

ガラスの
コップ

消し
ゴム

紙

はさみ（鉄のところ）

　はさみ
（プラスチックのところ）

電気を通すもの 電気を通さないもの

▲

▲
▲

▲

▲

・

"

"



理科
名
　
前

組 番
c２7ta３１２3年　たしかめシート

じしゃくと鉄の間
があいていても，
じしゃくの力はは
たらくよ。

鉄

プラスチック（中に鉄が入っている。）

じしゃく

　じしゃくにつくものを調べました。
しら

1

3

〈答え〉 1 1  「鉄の目玉クリップ」にE　2  鉄　　2 !  S　"  N　　3  （ゼムクリップが）引きつけられる。

じしゃくは，鉄を引きつけ
るよ！

てつ

ちがうきょくどうしは引き
合って，同じきょくどうし
はしりぞけ合うよ！

　きょくのしるしのないじしゃくに，
Nきょくを近づけました。

2

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）
アルミニウムはく

（ ）
紙

（ ）
鉄の目玉クリップ

　じしゃくに鉄くぎをつけた後，Rをゼム
クリップに近づけるとどうなりますか。

　じしゃくにつくものに，Eをつけ
ましょう。

1

　じしゃくにつくものは，何ででき
ていますか。

2

!

Q引き合った。

きょく

（ ）きょく
Qしりぞけ合った。

N

S

N

S
N

S

N

S

N

S N

S
N

SN

S

Q引き合う。 Qしりぞけ合う。
じしゃくにつくもの じしゃくにつかないもの

鉄くぎ▲ ノート▲

鉄のかん▲ ▲アルミニウム
　のかん

鉄のゼム
クリップ

▲ 消しゴム ▲

Q!"は何きょくですか。

鉄はじしゃくにつけると，
じしゃくになるよ！

R

R

じしゃく

鉄くぎ 鉄のゼムクリップが
引きつけられる。

じしゃくのはたらきを調べよう
しら

鉄くぎ

あと

 !

""
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ものの重さをくらべよう

　ねん土の形をかえて，重さをくら
べます。

1

　!を4つに分けて，重さをくらべ
るとRのようになりました。重さは
どうなりましたか。

1 　重いものからじゅんにかきましょう。

ひょう 鉄

木

ガラス

重さ

64i

6i

21i

<
1

　表からどんなことがわかりますか。
正しいほうに，Eをつけましょう。

同じ体積であれば，しゅるいが
ちがっても重さは同じ。

2

〈答え〉 1 1  かわらない。　2  かわらない。　3  かわらない。
　　 　2 1  鉄<ガラス<木　2  「同じ体せきでも，もののしゅるいによって重さがちがう。」にE

ものの形をかえても，
重さはかわらないよ！
おも

たいせき

同じ体積でも，しゅるいに
よって重さがちがうよ！

　同じ体積の，鉄，
木，ガラスの玉の重
さをくらべると，表
のようになりました。

2

（ ）
（ ） <（ ） （ ）

　!のねん土を平らにすると，重さ
はかわりますか。

2

（ ）
　ものの形をかえると，重さはかわ
りますか。

3

（ ）

電子てんびんで重さをはかる
ときは，はじめに数字を0に
しようね。

（ ）

同じ体積でも，もののしゅるい
によって重さがちがう。

（ ）

ねん土

アルミニウムはく

重さは同じ

重さは同じ

木 鉄

電子てんびん

鉄のほうが
木よりも重い。

てつ

ど

はじめに0に
なっているか
たしかめる。

Rつり合った。

!

おも

たい


